

Aktív korúak ellátása:

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 4. § (1) bekezdés k) pontja értelmében, **aktív korú: a 18. életévét betöltött, de a rá irányadó nyugdíjkorhatárt be nem töltött személy.** (Jelenleg hatályos jogszabály szerint öregségi nyugdíjkorhatár: betöltött 65. életév.)

A jogosultság megállapítása érdekében kérelem - formanyomtatvány - benyújtása szükséges.

A jogosultság megállapítható:

- **állástalanságra**, (foglalkoztatást helyettesítő támogatás - FHT -)
- **egészségkárosodottként**, (egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás - EGYT -)
- **14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel és gyermeke napközbeni felügyelete nem biztosított** (egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás - EGYT -).

Az Szt. 33. § (1) bekezdése értelmében, az aktív korúak ellátása a hátrányos munkaerő-piaci helyzetű aktív korú személyek és családjuk részére nyújtott ellátás. **A járási hivatal aktív korúak ellátására való jogosultságot állapít meg annak az aktív korú személynek,**

- a) aki munkaképességét legalább 67%-ban elvesztette, aki legalább 50%-os mértékű egészségkárosodást szenvedett, vagy **akinek az egészségi állapota a rehabilitációs hatóság komplex minősítése alapján nem haladja meg az 50%-os mértéket**, vagy
- b) aki **vakok személyi járadékában** részesül, vagy
- c) aki **fogyatékosági támogatásban részesül** [az a)-c) pont szerinti személy a továbbiakban együtt: egészségkárosodott személy], vagy
- d) akinek esetében a munkanélküli-járadék, **álláskeresési járadék**, nyugdíj előtti álláskeresési segély, álláskeresési segély, vállalkozói járadék (a továbbiakban együtt: álláskeresési ellátás) folyósítási időtartama **lejárt**, vagy
- e) akinek esetében az álláskeresési ellátás folyósítását keresőtevékenység folytatása miatt a folyósítási idő lejártát megelőzően szüntették meg, és a keresőtevékenységet követően az Ft. alapján álláskeresési ellátásra nem szerez jogosultságot, vagy
- f) aki az aktív korúak ellátása iránti **kérelem benyújtását megelőző két évben az állami foglalkoztatási szervvel** vagy a rehabilitációs hatósággal **legalább egy év időtartamig együttműködött**, vagy
- g) akinek esetében a gyermekek otthongondozási díja, az ápolási díj, a családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény szerinti gyermekgondozási támogatás, a rendszeres szociális járadék, a bányász dolgozók egészségkárosodási járadéka, az átmeneti járadék, a rehabilitációs járadék, a rokkantsági nyugdíj, a baleseti rokkantsági nyugdíj, a megváltozott munkaképességű személyek ellátása, az ideiglenes özvegyi nyugdíj folyósítása megszűnt, illetve az özvegyi nyugdíj folyósítása a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 52. §-ának (3) bekezdése szerinti okból szűnt meg, és közvetlenül a kérelem benyújtását megelőzően az állami foglalkoztatási szervvel vagy a rehabilitációs hatósággal legalább három hónapig együttműködött,

feltéve, hogy saját maga és családjának megélhetése más módon nem biztosított, és keresőtevékenységet nem folytat.

Nem biztosított a megélhetés, ha a családnak az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 90%-át (25.650,- Ft) és vagyona nincs.

Előzetes együttműködés időtartamának számításánál az aktív korúak ellátásának megállapítására irányuló kérelmet benyújtó személy által ezen időtartam alatt folytatott keresőtevékenység időtartamát is figyelembe kell venni.

A szociális vetítési alap összege havonta 28.500 forint.

Jogszabály alapján **vagyon:** az a hasznosítható ingatlan, jármű, vagyoni értékű jog, továbbá pénzforgalmi szolgáltatónál kezelt - jövedelemként figyelembe nem vett - összeg, amelynek külön-külön számított forgalmi értéke, illetve összege a szociális vetítési alap összegének a harmincszorosát (855.000 Ft), vagy együttes forgalmi értéke a szociális vetítési alap összegének a nyolcvanszorosát (2.280.000 Ft) meghaladja, azzal, hogy a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátások jogosultsági feltételeinek vizsgálatánál **nem minősül vagyonnak az az ingatlan, amelyben az érintett személy életvitelszerűen lakik**, az a vagyoni értékű jog, amely az általa lakott ingatlanon áll fenn, továbbá a mozgáskorlátozottságra tekintettel fenntartott gépjármű.

A jogosultság a kérelem benyújtásától esedékes, kivéve, ha jogszabály mást ír elő.

Aktív korúak ellátásában részesülő személy egészségügyi szolgáltatásra jogosult.

Ellátás havi összege:

FHT havi összege: 22.800,- Ft.

EGYT havi összege: 27.075,- Ft, (a család jövedelmétől függő összeg)

Felülvizsgálat:

FHT esetén évente,

EGYT esetén kétfévente, vagy a szakvélemény lejártakor szükséges.

Részletes tájékoztatás kérhető a Fejér Vármegyei Kormányhivatal Székesfehérvári Járási Hivatal Hatósági Osztály - 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. - munkatársaitól. Telefon: 22/ 795-750
Ügyfélfogadás idő: hétfő: 13.00-15.30, szerda: 8.00-12.00, és 13.00-15.30, péntek: 8.00-12.00.